
第3回「夏休み朝見浄水場見学会」　アンケート集計結果

　平成25年7月28日（日）9：00から、朝見浄水場において第3回『夏休み朝見浄水場
見学会』を開催しました。
　内容としては、最初に約１時間をかけて「浄水場内の施設見学」「水道水ができるまで
の仕組みを学べる実験」を行いました。
　当日は、前日までの晴天とはうって変わり、雲に覆われ、いつ雨が降り出してもおかし
くない天気でしたが、結果として、イベント終了時まで雨が降ることはなく、比較的涼し
い見学会にとっては一番良い天気となりました。
　また、「ＣＴＢメディア」さんの取材が入り、少し緊張した面持ちで質問に答える子ど
も達の姿も見ることができました。

できるだけ暑さを回避するため昨年度より1時間早めにスタートした

今回の見学会でしたがやはり夏！気温は「29℃」

受付時に渡した「湯浴み水」も、見学途中で空っぽになっている人もいました
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見学会参加者数：44名（うち、小学生26名・大人22名）
　アンケート回答数：42名（うち、男性20名・女性22名）

Q１.あなたの“年代”を教えてください。

　約1時間の浄水場内見学を終え、場所を朝見浄水場3F会議室（もちろんエアコン効いて
ます）に移し、「別府の水ができるまで」のDVD鑑賞をし、その後アンケートとともに
「利き水大会」を実施しました。子ども達とお父さんやお母さん達との「利き水」の意見
が食い違う様子は、とても微笑ましい光景でした。
　
　以下のとおり、アンケートを取りまとめましたのでご報告いたします。
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Q２.あなたの“性別”を教えてください。
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「涼しいーっ！生き返った」や「文明の利器だー」など、思わず叫ぶ子ども達

その横で汗をふくお父さんやお母さん

DVD鑑賞はちょうどいい休憩になったのではないでしょうか！？
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Q３.「利き水」をして、どのように感じましたか？

　「利き水大会」の実施方法については、４種類の水（A：硬度＝低、B：硬度＝極高、
C：別府の水（水道水）、D：硬度＝中）を一定の温度で冷やし、それぞれ順番にコップ
に注ぎながら行っていただきました。
　また、利き水のヒントとして、それぞれの水の特徴（硬度を数値化したものなど）を書
いた紙を用意しました。
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別府の水（水道水）を「おいしい」と解答してくれた人が

３０人（約７１％）でした。

もっと「おいしい」と言ってもらえるように頑張ります。

Q４.どの水が一番美味しく感じましたか？
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３０人（約７１％）でした。

もっと「おいしい」と言ってもらえるように頑張ります。

別府の水（水道水）が「一番おいしい」と解答してくれた人は１３人（約３１％）で

「D」と僅差ではありましたが“２位”となってしまいました。

また、硬度が高い水が1位となったのは、利き水大会を始めて以来、「初」でした。
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Q５.「利き水」をした結果を解答してください。

※（参考）正解者を性別・年代別にグラフ化しています。
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「全問正解」の人が１４人（約３３％）となりました。

親子で意見が食い違う様子は、とても微笑ましい光景でした。

機会があれば、ぜひ微妙な味の違いを体験してください!!
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正解率は、性別でみると

男性が３０％・女性が３６％となり

ました。

また、世代別に見ると

３０代が４３％と一番高く、

さらに、子ども対大人でみると

子どもが６４％・大人が２８％とな

り、子ども達の直感的な味覚が

大人達の味覚よりも勝る結果と

なりました。
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Q６.あなたのご家庭で「水」はどのように飲みますか？（複数回答可）

Q７.今回のイベントを何で知りましたか？（複数回答可）
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「水道水をそのまま飲んでいる」の人が１７人（約４０％）でした。

水道水を直接飲む行為に対し、若干の抵抗（不潔感や臭いなど）があるようです。

今回の「利き水大会」などで、イメージがより良くなればうれしいです。
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「市報」によって知った人が３６人（約８６％）でした。

また、その他の方で「水道局受付」で知ったとの意見がありました。

今後もより多くの方々へ周知するための募集方法など、検討していきます♪
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Q８.自由意見（ご意見、ご要望をお聞かせください。）

1.　楽しかったです（～９歳・男性、女性）

2.　水車みたいのが、すごかったです（～９歳・男性）

3.　粉を入れたら、色が変わったのがすごかった（～９歳・男性）

4.　（利き水をして）色々な水が飲めたけど、にがい水もありました。でも、とてもおい

しかったし、楽しかったです（～９歳・女性）

5.　こんなに難しい仕事を頑張ってくれているから、これからは水を大切に使おうと思い

ます（～９歳・女性）

6.　色々教えてくれてありがとうございました（～９歳・女性）

7.　水道の仕組みを知ることができて良かったです（１0代・男性）

8.　利き水大会などで楽しませてもらいました。また行きたいと思いました（１0代・女

性）

9.　夏の自由研究にいかしてみたいです（１0代・女性）

10.　「別府市の水はおいしい」とよく聞くので、今回このような見学会に参加できてよ

かったです（30代・男性）

11.　初めての参加でしたが、楽しく水道水ができるまでを体験できました。子ども達に

も良い体験になったと思います（30代・女性）

12.　他市に住んでいたときはそのまま飲めませんでしたが、別府の水はそのままでも、

とてもおいしいです（３0代・女性）

13.　普段見る事のできない場所を子どもと見れてとてもよかったです（３0代・女性）

14.　別府の水が大分川から来ていると知り、驚きました。蛇口を開ければ簡単に出る水

ですが、こんなにたくさんの過程を経て家庭までくるのだから、大切に使わなければと思

いました（３0代・女性）

15.　子ども（小学校低学年）には若干難しかったかもしれません（４0代・男性、女

性）

16.　市民のために頑張ってください（４0代・男性）

17.　子どもが楽しみにしていたので、実際参加して良かったです（４0代・男性）

18.　今まであまり気にせず水を飲んでいましたが、改めて朝見の水はおいしいと思いま

した（４0代・女性）

19.　大正6年の建築物が良かったです。約40年前の中学生の時にスケッチに来たことを

思い出しました（60代・男性）
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